

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 23 января 1982 года

№ 10 (5463)

Цена 2 коп.



## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ: ударный труд, творчество, мастерство

### «Гордись, земля, людьми такими!»

Одна из 60-ти недель, посвященных 60-летию СССР, стала неделей чествования в районе людей села.

В поселке безлесном, например, прошел в торжественной обстановке большой тематический вечер. Назвали его организаторы: «Гордись, земля, людьми такими!».

Среди тех, кого чествовали в этот вечер, были ветераны труда Г. М. Попов, В. М. Громышева, передовики производства механи-

заторы В. Н. Наливойко, А. Я. Шевченко, Н. П. Попов, агроном фермы В. Ф. Локтеев, рабочий В. П. Худошубин, животноводы, дружно выполнившие социалистические обязательства первого года одиннадцатой пятилетки, — М. Ф. Прокопьев, М. Я. Краснова, лучшая телятница Ю. Е. Шевченко, слесарь животноводческого комплекса В. П. Танцев, директор школы В. А. Симонова, учительница А. М. Гончарова,

работница детского сада, проработавшая 20 лет на ней, М. И. Петренко, медики В. Т. Глухова, Л. С. Марущак, рабочие гаража и мехмаштеской Ф. А. Доронин, И. С. Литвиненко, А. А. Антипова.

Большую помощь в подготовке вечера оказали учителя школы и учащиеся 9 класса.

Н. АНЕНКО,  
заведующая библиотекой  
п. Безлесный.

### На них равняются

Совхоз «Яйский» успешно справляется с планом ремонта сельскохозяйственной техники. Немалая заслуга в том токаря комсомольца Александра Пильецкого. Опыт, мастерство специалиста Александр приобрел здесь же, в родном хозяйстве. Работал до призыва в Советскую Армию, уволившись в запас, не захотел рассаться с совхозом, возвратился в мастерские. 8 его умелых руках обретают вторую жизнь самые различные детали сельскохозяйственных машин. Он рационализатор, наставник. За три года обучил своей специальности четверых парней. Сейчас они в армии, но верится, что, уволившись в запас, они уже смогут рассказать с покорным делом.

Авторитетом и уважением среди ремонтников пользуется ветеран труда совхоза Василий Михафранович Найденов, который работает слесарем по ремонту двигателей автомобилей. Примечательная черта характера Василия Михафрановича —творческий поиск. Не случайно на его счету, пожалуй, самое большое количество поданных рационализаторских предложений.

И таких людей, как Александр Пильецкий, Василий Михафранович Найденов, у нас немало. Совхоз по праву гордится ими.

Д. КУЗОВАТОВ,  
заведующий ремонтно-техническими мастерскими совхоза «Яйский».

### Есть вторая очередь!

В первый день следующей рабочей недели вторая очередь механического цеха Яйского трактороремонтного завода будет пущена в строй.

Практически за год за-

водчанам удалось от нуля и под «ключ» сдать этот важный для них производственный объект. Полная сметная стоимость его 94 тысячи рублей, которые полностью освоены. Большой вклад внесла в успех строительная бригада Василия Макаровича Тарасова, которая работает под руководством ин-

С. МОСИН.

### С учетом новых требований

Принципиальный разговор состоялся на открытом партийном собрании производственного управления жилищно-коммунального хозяйства. Коммунисты подвели итоги хозяйственной деятельности за минувший год, наметили планы улучшения работы в свете требований, вытекающих из ре-

чи Л. И. Брежнева на юбилейском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Так Н. В. Лаптева, председатель местного комитета, рассказала о мероприятии, позволившем укрепить производственную и трудовую и производственную дисциплину, остановив-

лась на слабых местах в работе.

Заведующая банно-прачечным комбинатом А. А. Григорьева говорила о том, что помогло коллективу досрочно справиться с годовым заданием, выразила беспокойство о состоянии тара и горячей воды в настоящее время. З. Г. Мельникова, И. Б. Боровский, С. В. Анисушикова и другие принципиально сделали анализ работы служб, предлагали пути устранения недостатков.

НАШ КОРР.

### Совет вам да любовь

Много лет проработал в совхозе «Первомайский» механик-затор Юрий Григорьевич Фурсов. По стечению обстоятельств его сыновья — Михаил и Сергей.

Юноши после окончания средней школы получили профессию механика-затора широкого профиля и остались трудиться в родном хозяйстве.

Третий год после службы в Советской Армии трудится на сельхоз полях Михаил, уважением он пользуется среди своих односельчан. За труд не раз поощрён.

НАШ КОРР.



По итогам социалистического соревнования в минувшем году бригада фермы № 1 Вознесенского огормсовохоза, где бригадиром Николай Прокопьевич Логунов, заняла второе место среди животноводов района. Коллектив фермы призовые места занимает постоянно вот уже на протяжении нескольких лет. Всплывает вопрос: какими путями он приходит к таким результатам? И надо отметить, что успех тружеников этой фермы заключается, прежде всего, в умелом поставленной здесь организации труда, в стимулирующей роли социалистического соревнования.

Приходом для санитарных пружеников фермы является бригадир коммунист Н. П. Логунов. Своим добросовестным трудом и отношениями к делу он заслужил признание и уважение. На снимке: Н. П. Логунов.

Фото А. Арылова.

### Действенность наших выступлений

Редакция газеты «Вперед к коммунизму» считает, что огнеглавого изменения мира — 7 часов утра по московскому времени до 21 часа 30 минут — 10—14 метров в секунду. Такой вектор квалифицируется как метеорологами как умеренный и не может быть вызван стихийным бедствием и послужить предсказанием для возникновения ущерба пострадавшим людям Госстроя.

Пов. Чурсин писал, что «сейчас временные повышенные напряжения на линии улицы Плотина было 31 декабря 1981 года из-за того, что при сильном порыве ветра произошло скручивание проволоки и фазного проводов».

Максимальная скорость ветра в предновогодний

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

60-ЛЕТИЮ СССР —  
60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЯ

1 стр.  
СИЛА МНЕНИЯ  
КОЛЛЕКТИВА,  
ТВОИ ДОРОГИ, ВЫ-  
ПУСКНИКИ  
ДЕНЬ ОТКРЫТОГО  
ПИСЬМА.

2 стр.  
«ОКНО В ПРИРО-  
ДУ».

3 стр.  
КОЛОНКА КОМ-  
МЕНТАТОРА,  
НА ВАШИХ ЭКРА-  
НАХ.

4 стр.

### Учеба народных контролеров

В целях повышения идеального уровня и мастерства контрольной работы в районе создано 18 школ народных контролеров. Как показала практика, они помогают разобраться дозорным и отчетливее понимать все сложности хозяйственного механизма, поставленные задачи перед трудовым коллективом. Здесь же они знакомятся с основными документами Центрального Комитета нашей партии и правительства по усилению и совершенствованию контроля за развитием промышленного и сельскохозяйственного производства. Лучшие народные контролеры обмениваются опытом работы.

С пользой для практической деятельности прошли занятия народных контролеров в совхозах «Анжерский», «Первомайский», «Яйский», колхозе «Победа», на швейной фабрике «Восход», в Яйском поселковом Совете народных депутатов и ряде других. Перед народными контролерами выступили директора созхозов Н. А. Буланов, В. В. Колбинцев, секретари партийных комитетов и партбюро М. Е. Бочарников, М. Я. Чипигин, Г. П. Семёнова, председатели головных групп народного контроля А. И. Смирнов, А. Е. Денисов.

Работниками районного комитета народного контроля были поставлены задачи групп и постов народного контроля, вытекающие из «Закона о народном контроле в СССР», постановления комитета народного контроля СССР по Самаркандскому областному комитету «О повышенном действенности концепции работы». Указом Президиума Верховного Совета СССР о положении о денежных начислениях и порядке рассмотрения заявлений, тираж и жалоб правдан.

И. НЕМЫКИН,  
председатель районного комитета народного контроля.

**В**РЕЧИ на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, на котором обсуждались проекты планов экономического и социального развития нашей страны на 1981—1985 годы и на нынешний год, а также бюджет государства на 1982 год, тов. Л. И. Брежнев подчеркнул: «Организованность, деловитость, дисциплина—вот непременные требования как в центре, так и на местах. Именно под таким углом зрения должна строиться деятельность всех партийных, государственных, хозяйственных органов».

Партийный комитет нашего совхоза, готовясь к общесовхозному партийному собранию с повесткой дня: «Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации», взял за основу это высказывание. В докладе парткома и выступлениях коммунистов на этом собрании был дан подробный анализ деятельности коллектиза хозяйства, партийной и общественных организаций по претворению в жизнь решений XXVI партийного съезда.

Отмечалось, что труженики совхоза внесли определенный вклад в выполнение

## За строкой решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС

# Сила мнения коллектива

планов и социалистических обязательств первого года пятилетки. Несмотря на сложные погодные условия, хозяйство получило урожайность зерновых по 10,5 центнера с гектара. Не остались в долгу перед государством наши животноводы. Надой на одну корову за прошлый год составил 2787 килограммов, при плане 2600 кг. По итогам работы за 1981 год нашим животноводам вручено переходящее Красное знамя треста и теркана.

Перевыполнены планы производства и реализации государству молока и мяса. Наибольший вклад в общий успех внесли коллективы животноводов второй и третьей ферм, где управляющими Н. И. Карапов и С. И. Кузнецова. В совхозе в дюймах перевыполнили трехтысячный рубеж.

Отрадны итоги работы животноводов в первые месяцы зимы. Доведенное задание перевыполнено. Самая высокая продуктив-

ность коров в бригаде № 2 второй фермы, где бригадиром Анна Ивановна Федорович.

Об этой бригаде сказано уже немало добрых слов. И секретом успеха этого коллектива является то, что члены бригады связаны друг с другом не только производству, но и нравственно, психологически. Не случайно дюйма этой бригады Ксения Ивановна Марущак из года в год является лидером социалистического соревнования среди операторов машинного доения совхоза. За истекший период зимовки она надомила от каждой коровы своей группы по 1040 кг молока и прибавилась к уровню прошлого года 117 килограммов.

Из года в год справляется с плановыми показателями и принятыми социалистическими обязательствами коллектив тепличного комбината, возглавляет ко-торый коммунист Зинаида Федоровна Волосова. На

партийном собрании назывались имена честных и добросовестных тружеников—В. П. Троиццева, А. Я. Шевченко, В. Ф. Локтева, Л. В. Минушкиной, Г. Ф. Решетникова, В. Э. Мейкова, Т. Е. Антоновой и многих других.

Большую работу по развитию трудовой активности ведут цеховые партийные и общественные организации. Рабочий комитет профсоюза организует социалистическое соревнование, обобщает передовой опыт труда, развивает участие рабочих и служащих в управлении производством.

То есть, усилия коллектива хозяйства, партийной и общественных организаций строго подчинены решению производственных задач, улучшению труда и быта рабочих и служащих совхоза.

Но не все у нас идет гладко, говорили коммунисты на партийном собрании. В совхозе накоплен некоторый

позитивный опыт в организации социалистического соревнования среди животноводов. Но немало в этом важном деле и формализма, словоизречений вместо конкретных действий, неумения проявлять настойчивость, довести начатое дело до конца.

Особенно неблагополучно обстоит дело в организации соревнования среди поголоводов, ремонтников и шоферов. Итоги социалистического соревнования среди тружеников этих производственных участков подводятся нерегулярно, отсутствует гласность, происходит это потому, что отдельные руководители и специалисты считают организацию социалистического соревнования делом только профсоюза, не вносят должной лепты в трудовое единство масс.

Повышение дисциплины—результат увеличения общественного богатства, который не требует капитальных вложений, но может дать

быструю отдачу. И главную роль в этом должны сыграть также специалисты хозяйства и руководители производственных участков.

А некоторые наши специалисты не ведут настоящей борьбы с нарушителями правил агротехники, эксплуатации и хранения машин и механизмов, мирятся с фактами яловости, никакой продуктивности общественного скота и высокой себестоимости продукции.

Пристального внимания требуют также вопросы организации агробиологии и механизаторского всевобуча.

Все высказанные коммунистами на собрании замечания нашли конкретное отражение в принятом постановлении. И нет сомнений, что сила общественного мнения поможет труженикам хозяйства справиться с имеющимися недостатками и даст мощный импульс дальнейшему укреплению и сплоченности коллектива хозяйства, что будет гарантировано выполнения государственного плана и достойным подарком 60-летию образования СССР.

**М. БОЧАРНИКОВ,**  
секретарь парткома  
совхоза «Анжерский».

## Доблесть идущих впереди



8 механическом цехе Яицкого трактороремонтного завода хорошо работает молодой коммунист, слесарь Сергей Николаевич Яровенко. Пытаясь понять, как ему удалось овладеть немалым опытом в работе

и добиться наилучших результатов в труде, нужно рассказать об основных этапах в его жизни.

«Найти себя»—это про-

блема стояла перед Сергеем Яровенко после окончания школы, и он твердо

решил поработать до армии на трактороремонтном. Был подсобным рабочим, сверловщиком, здесь же обучился слесарному делу. Наступила пора призыва в ряды Советской Армии. После службы вернулся на завод. Сейчас Сергей—кавалифицированный слесарь. Заочно окончил Мариинский лесотехнический институт, получил высокий разряд, трудится, постоянно повышая производительность труда. Он любит и умеет работать и оттого, наверно, чувствует себя в трудовом коллективе уверенно. Активен Сергей не только в трудовой деятельности, но и в общественной жизни: является членом РК ВЛКСМ и комитета комсомола предприятия.

Так живет и трудится этот молодой человек. И понятие «найти себя»—для него это не только выбранная профессия, соответствующая призванию. Важнее, считает Сергей, осознать в себе призвание человека, живущего среди людей, обрести что-то новое для себя. И потому его терзает недоголость собой. Хочет он, чтобы все у него шло как надо, чтобы жизнь сложилась хорошо. Потому и стремится Сергей быть постоянно в первых рядах. И нет сомнений, что он до конца определил свою дорогу в жизни, утверждается в этой.

На снимке: слесарь ГРЭ коммунист С. Яровенко.

Текст и фото  
А. АРЫШЕВА.

## День открытого письма

### Исцелительница

—так ласково называют фельдшера лесокомбината Наталью Николаевну Чернякову все, кого сходит с нее недуг. В этом слове—благодарность за помощь, сочувствие, внимание.

В медпункте лесокомбината Наталья работает не так уж и много—около пятнадцати лет. Да только же поддали мы исцелением ее прудской стаж, а делами, опустившей болезнью. А Наталья не раз вспоминала в пропись-борьство с недугом. Тем более, что оказывала ее прудской стаж, а делами, опустившей болезнью.

Подойдите к медпункту во время дежурства Натальи —там всегда больные. На

уколы, инъекции врачом, они спрашиваются болезнью, именем и именем.

**РОГОВА, БУЛОВА,  
ГОЛОВАЧЕВ** и др.

### А что делать нам?

В нашем районе, да и поселке, немало людей, болеющих сахарным диабетом. Это страшная болезнь. И чтобы поддерживать здоровье, мы должны сами делать себе уколы. Но вот тут начинаются наши мытарства: шприцов купить негде, нужное лекарство в аптеку попадает в малых количествах.

Хотелось бы спросить вас, дорогие врачи, администрация районных больниц, что нам делать, неужели нельзя как-то организованнее решить снабжение больных шприцами, иглами, лекарством?

**РУЗАЕВА,**

Ял, ул. Новый городок.

## Твои дороги, выпускник!

# Если любишь детей...

Наше Анжеро-Судженское педагогическое училище существует девятнадцать лет. Готовит оно воспитатели и музыкальных руководителей для дошкольных учреждений.

Замечательные девушки учатся здесь. Когда смотришь на них, знакомишься с их делами, невольно вспоминаешь слова Леонида Ильича Брежнева: «Родина, партия верят в молодое поколение, и жизнь показала: в любом деле на комсомол можно положиться». Эти слова, в полной мере характеризуют наших учащихся.

А впрочем, мы расскажем о некоторых моментах из жизни девушек, и вы сами решите, насколько интересными, насыщенными бывают годы, проведенные в стенах нашего училища.

### К практике готовы!

Мало быть просто готовым к практике. Нужно еще получить для этого допуск. Подготовкой к этому и были занятия в прошедшем месяце учащихся 121—124 групп IV курса. А нужно было изготовить своими руками книжки-раскладушки, куклы, три любых сказочных персонажа (Айболита, Чебурашку, буратино, Чиполлино...). И, конечно же, что просто сделать, а вложить в них свою фантазию, мастерство, любовь, художественный вкус. Учащиеся должны были продемонстрировать полную готовность к тому, чтобы, перескочив порог дошкольного учреждения, стать в его стенах учителем, наставником. И наши учащиеся доказали, что к практике они готовы. Крепкими были у них теоретические знания, практические навыки.

В группе—хорошая успеваемость, крепкая дисциплина, выбран актив. Видно, наскрепко связывают девчата свою жизнь с любимым делом.

Работают в группе производственная и учебная комиссия. Девушки следят за успеваемостью в группе, оказывают помощь нуждающимся, анализируют причины пробелов в знаниях. Регулярно выходит в группе стенная газета.

Нельзя не назвать имени первокурсников, успешно сочетающих учебу с общественной жизнью. Это—Лариса Перунова, Марина Хомякова, Лариса Лихачева, Гаяля Курочкина, Света Турина, Галия Подобайрова, Лиана Каменева, Любба Дроздова, Таня Голубцова и другие.

### Встреча в «Атлантиде»

«Атлантида»—так называется клуб студентов Томского строительного института. Здесь состоялась встреча делегации юношеского училища со студентами-точичами, по собственной инициативе прошедшими минувшим летом по Оби-Енисейскому каналу.

Наши девчата в то вре-

мя совершили поездку по местам ссылки Я. М. Свердлова, а в Томске остановились специально ради этой встречи. Оби-Енисейский канал был построен около ста лет назад, а сейчас даже само его существование ставилось под сомнение. Поэтому, понятными были нетерпение и волнение девушек перед встречей с непосредственными участниками этого похода.

И вот открывается дверь «Атлантиды». Девушки встречают крабы, морские звезды, даже небольшой осьминог. Конечно, они были заспиртованными, а клуб был оборудован самими ребятами в подвалном помещении общежития на деньги, заработанные ими во время летних каникул на Японском море.

Наши девчата слушали рассказ, затянув дыхание, боясь пропустить хотя бы слово. И перед их глазами, словно воочию, проходили картины похода... Одна за другом медленно движутся три лодки. На пути—поваленное дерево, закрызающее дальнейший путь. И когда ребята создают искусственные волны. Лодки пересекаются препятствиями, а ведь в каждой из них—около тонны груза... Глубина канала—небольшая, с полиметра, а местами он пересек полностью... На этих участках лодки гонят волоком... И так пройдено 160 километров, 14 шлюзов. Ребята сделали много сладостей, засыпали инопланетии. Их поход имел и большое научное значение, но главное—он укрепил их веру в свои силы, сплочил, сдружил их. А чем измерить сознание того, что им удалось то, к чему стремились, но чего не смогли

достичь другие!

Невозможно в небольшой корреспонденции рассказать о жизни, многогранной, интересной, веселой. Что бы лучше понять ее, окунуться в нее, нужно поступить в наше училище. Приходите к нам, мы вас ждем!

**Л. ЕРОФЕЕВА,**  
преподаватель Анжеро-Судженского педагогического училища.

## По родной стране

ШААРТУЗ (Таджикская ССР). (ТАСС). Лесоводы Бешкентской долины начали весенний сезон. На 1.300 гектаров увеличился заросли черного саксаула, к посад-

### Зашитит надежно

кам которого они приступили. Единственное растение, выжившее в суровых условиях пустыни, оградит хлопковые плантации от зи-



## К ПРИРОДЕ — КАК К МАТЕРИ СВОЕЙ

В Москве недавно закончил работу VII съезд РСХОТЫБОЛОВСОЮЗА. Наш корреспондент встретился с председателем Яйского общества охотников и рыболовов Е. И. Чекалдиным и попросил его прокомментировать направления развития охоты и рыболовства в нашем районе.

— Прежде всего, — говорит Ефим Иванович, — хочу сказать о том, что численность любителей-рыболовов из года в год увеличивается. И без действенной помощи человека бывые запасы рыбы в наших реках уменьшаются. Следовательно, острее возникает вопрос об охране и воспроизводстве рыб, правильной организации любительского и спортивного рыболовства.

— Какие меры конкретно принимаются для достижения этих целей?

— В дальнейшем будет укрепляться материально-техническая база общества. Все водоемы теперь закреплены только за обществами охотников и рыболовов.

После проведения на них мелиоративных работ мы будем создавать высокопродуктивные рыболовные хозяйства.

Изменены некоторые статьи положения об охране рыбных запасов и о регулировании рыболовства в СССР. Если раньше лов рыбы на водоемах, закрепленных за обществами, разрешался всем гражданам, то теперь будет разрешен

### Наше интервью

за плату или бесплатно только членам общества.

— Какую работу по увеличению рыбных запасов предстоит выполнить обществу в ближайшие годы?

— Замечу сразу, что без привлечения денежных средств мало чего можно добиться. В воспроизведении рыбы большую помощь могут оказать предприятия, колхозы и совхозы, где в достаточном количестве техники, пригодной для постройки дамб-плотин. Назрела необходимость в постройке плотин у выходов стариц на реке Яе. Кстати, это выгодно не только для природоохранных организаций и рыболовов. Устойчивый запас воды можно успешно использовать для орошения лугов и пастбищ, что, несомненно, скажется положительно на производстве животноводческой продукции.

Особо важное значение для воспроизводства рыбы, да и организации отдыха жителей р. п. Яи, имеет своевременный подъем уровня воды в Яе основной плотиной. К сожалению, не всегда эти сроки выдерживаются, и гибнет громадное количество икры ценных пород сибирской рыбы.

Совершенно недопустимо загрязнение реки промышленными предприятиями, колхозами и совхозами. И в этом плане нам предстоит еще много-

го сделать. Например, поселковому Совету уже сейчас надо спланировать место для мойки автомашин.

— Ефим Иванович, что нового Вы можете сообщить охотникам района?

— Считаю своим долгом сказать, что успешно идет в этом году заготовка пушнины. И это радует. Но в результате деятельности человека животный мир заметно беднеет. Непоправимый урон по-прежнему наносят браконьеры: к сожалению, есть они и среди зарегистрированных официально охотников. Мы с ними боремся и будем в дальнейшем бороться всеми средствами.

Позволю себе вернуться к начальной мысли и дополнить ее. Небеспредельны и запасы дичи, зверья в районе. От природы нужно не только брать, но и давать ей. У нас же некоторые товарищи нарастают увильнуть от отработки в приписных хозяйствах. Эта позиция иждивенческая, и мы не можем с ней мириться.

В заключение хочу сказать о том, что прошедший съезд совершенно справедливо счел необходимым повысить сборы годовых членских взносов с охотников до десяти рублей. Это послужит дальнейшему улучшению организации охоты в районе, сокращению числа тех лиц, которых мы называем браконьерами, повысит значение и роль истинного охотника.



ФОТОЭСТЮД А. А. АРЫШЕВА.

## «После нас хоть потоп ...»

В далекие жилые времена, когда реки еще были девственными чисты и непримутые дубравы стояли неизвестной степной, вместе с саблезубыми тиграми, обитавшими в пещерах, появилась предки яицешников браконьеров — губительной природы, обитающие также в пещерах. Природа тогда умела быстро заселять свои грани и испытывать человека вежальца в ее экзизы относилась, как к детским шалостям.

Иногда шли, и плели браконьеров эволюционировали, мужали и крепко. И насташку времени они доставили вышней точкам своего развития. Категорию эту можно квалифициро-

вать, делить на виды и подвиды. К наиболее безобидным относятся любители фотографировать автопортреты на деревнях: «Здесь был Вася» или «Коля + Мура живяется Любовь», далее идут губители малочек в предновогоднем лесу, в наиболее хищные, но совсем как саблезубые тигры, с той лишь разницей, что живут они не в пещерах, а в комфорабельных квартирах, это те, кто систематически бездумно вредит природе.

За примером далеко ходить не надо, стоит лишь прогуляться до Ново-Никольска. Места здесь живописные и звуком и летом: слева от деревни — сосновый бор, неописуемо красивый в снежном наряде, а левом

— славящийся почты курортным воздухом и обилием масляти, справа — таежная речка с красивым и звучным именем Золотой Китят. Видимо, первые заселенцы поселенцы были поэтами, если смогли дать реке такое имя.

А вот жилье жители Никольска относят к инструментальному. И красота родного края никак не волнует. Зачем упрятывать себя лишними жлопотами, строить навозокринища, ватех вывозить навоз на поля? Не лучше ли сформировать безымянную речку из навозной жизни и направить ее в Золотой Китят?

Что, заграждение окружающей среды? А этого это

бесплатно! Оказывается, бесплатной. И представитель гидрохимической лаборатории Е. А. Бойко прояснил даже всю систему навозоудаления. Но что председатель колхоза «Победа» Ф. П. Пустовойт по-королевски властно ответил: «А мы ее опять пустим», — и про себя, совсем уже в стиле Людовика XIV, добавил: «После нас хоть потоп!». Может, и не добавлял, но все это действия явно от тома видеотельструм.

А к самодеятельному потопу в колхозе «Победа» уже приспустили. Лиют спрятанные смазочные масла прямо на землю вместо потока, чтобы собирать их и сдавать на переработку, как положено. Штрафом в 100

рублей руководство колхоза же запугаешь. Не чувствуют они для них. А вот пред, который они наносят, для природы очень чувствителен, и рано или поздно он даст об этом знать.

Человек — сын природы. А для каждого ребенка это — самое лучшее. Таков закон той же природы. Хэти надо сказать: тут природа повторилась, ведь закон не всегда соответствует обстоятельствам. Но для того чтобы сделать очарование разумом, чтобы исправлять он ее злоупотребления и заботясь о ней, тем самым заботится и о себе и о своем будущем.

А. ЗЕЛЕНКОВ,  
главный врач  
санитарии.

№ 1

## Погода

Погода была такая непостоянная, такая непостоянная... Ветреный у нее был характер, порывистый, однажды — отходчивый, нахмурится, подышит холодом, в потом оттает, солнышком улыбается.

Любила Погода платья менять: утром в плащ из тумана запахнется, днем разноцветную косынку повяжет, вечером в синий наряд уберется. Но не все нравилось старому Насморку в Погоде. Сам он был слабым, кашлял, чихал да жаловался на жизнь. Та улыбка Погоды, что других привлекала, его отговаривала, знайка, жаркая выдастся Погода иной день, я он не знает, куда от нее спрятаться, как укрыться. Сидит в теничке, кашляет да ворчит, Погоду ругает.

И все же они дружили. Сидели, в карты играли в дождь. Насморк все вий про радикулит рассказывал да про то, что неплохо бы такие встречи почче устраивать. Махнет Погода на все рукой, и зарядят дожди недели на две. Вот тогда Насморк цветет и хорошеет. Характер у него в отличие от Погоды устойчивый. Он ведь был Насморк не простой, а хронический и поэтому любил постоянство.

Казалось бы, что общего между ними, а вот тянулись друг к другу. Когда у Погоды настроение светлое и солнечное, она о нем и не вспоминала — тепло раздавала другим, в иной раз скучно станет ей, забыто, вернется домой и Насморка первым смеком ее плавчи укроет, а он и рад этой ходной ласки.

И вот однажды Погода надолго установилась, кроткая да ясная стояла, всех радовала, кротом своего приятеля. А он начальное тихо ей жаловался, потом перестал, грустный сидел у телефона и все набирал номер бюро прогнозов, что каждый раз ему отвечали, что барометр не падает. В первый раз Погода характер проявила, стояла на своем, перестала быть изменчивой да легкомысленной. И то, к чему Насморк стремился годами, погубило их дружбу. Ушел Насморк, не выдержав. А вскоре Погода опять изменилась...

Л. АШИРБАЕВА.

## Затмение Луны

Любители астрономии в ночь на Десную извади любопытное зрелище — полное затмение Луны.

В эту ночь многие жители нашего района не спали, а устроили свои взоры в сторону знаменитого созвездия Близнецовых, наблюдавши, за тем, как Луна входила в земную тень. Некоторым из них особенно повезло, так как они заранее стали счастливыми обладателями ученических телескопов и могли приближать себя к месту события.

Луна в земную тень начала входить примерно во втором часу ночи, и ее «проружение» длилось час. НАШ ФОРМ.

**Колонка  
комментатора  
«Торговая  
война»  
на Западе**

В обстановке глубоких разногласий проходило 15—16 января на острове Ки-Бискейн, близ Флориды (США), совещание министров торговли США, стран «Общего рынка», Японии и Канады.

«Торговая война» на Западе принимает все более острый формы. Резко усилили напор на своих конкурентов японские монополии. В результате общий дефицит США и Западной Европы в торговле с Японией в 1981 году достиг 28 миллиардов долларов. Общий объем экспорта стран ЕЭС почти в три раза превышает показатели США, а это означает остройшую борьбу между западноевропейскими и американскими монополиями на мировом рынке. В свою очередь, США усиливают настиск на рынки Западной Европы, в то же время ограничивая импорт товаров из этого региона, ведут войну против стальелитейной и текстильной промышленности западноевропейских стран, переживающих и без того кризис. Если раньше в Соединенные Штаты поступало 9 процентов западноевропейского экспорта, то сейчас—только 5 процентов. Дефицит Западной Европы в торговле США составил в прошлом году 15 миллиардов долларов. Стремясь подорвать позиции своих конкурентов, Вашингтон добивается от них сокращения торговли с социалистическими странами.

Нетрудно понять, в какой тугой узел завязались тургово-экономические противоречия на Западе. Они усугубляют застой в производстве, высоким уровнем инфляции в развитых капиталистических странах (в среднем 10 процентов в 1981 году), невиданной со времен кризисных 30-х годов безработицы (28 миллионов «лишних людей» в 24 крупнейших капиталистических странах).

В этих условиях соперники в «торговой войне» на Западе стремятся действовать по принципу «разори соседа», переложить последствия своих экономических недугов на конкурентов.

Американская телекомпания Эн-би-си сообщает, что на совещании в Ки-Бискейне США «заняли крайне агрессивную позицию, пытаясь добиться разработки справедливой политики в области торговли с их партнерами». Иными словами, политики, выгодной американским монополиям. Но не преуспели в этом. Американский нахим не дал желаемых Вашингтону результатов. Безусловно, западным державам, обеспокоенным мрачной перспективой дальнейшего углубления экономического спада хотелось бы как-то ослабить торговые противоречия между собой. На совещании в этой связи велась речь о том, чтобы воздерживаться от принятия односторонних акций по ограничению импорта из других государств.

Но противоречия оказались настолько глубокими, столкновение интересов настолько острым, что, по свидетельству той же компании Эн-би-си, «результате двухдневных переговоров не было достигнуто каких-либо новых соглашений». Стороны остались на своих прежних, антагонистических позициях.

И. АБЛАМОВ,  
обозр., ТАСС.

**День из жизни саперов**



**Краснознаменный Прибалтийский военный округ.**

Мигающий маячок милиционской машины заставляет остановиться поток встречных автомобилей. Под брезентом армейского «газика» смертоносный груз—снаряды, обнаруженные при строительстве жилого дома. Их извлекло из земли подразделение старшего лейтенанта А. Первухина.

Напряженно вслушивается в тон наушников миноискателя младший сержант А. Ханеня. «Есть металлы». Осторожно вводят в землю щуп А. Первухин. Слой за слоем снимается грунт и

обнажается снаряд. Руками разгребают вокруг него землю рядовые В. Борунов и Н. Петров. Солдаты осторожно поднимают снаряд и переносят его на песчаную подушку грузовика.

Обычный день сапера. А сколько их было, таких дней?

Еще таит в себе земля оставленные войной «сюрпризы». И саперы должны всегда быть на боевом посту.

На снимке: снаряды готовятся к погрузке на специальную машину.

Фото Л. Кузнецова  
(Фотохроника ТАСС).

# T В

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 января**

**Передачи ЦТ.**

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Фильм — детям. «Гиперболоид инженера Гарина». 11.25 Новости. 14.15 Новости.

14.35 «Годы, равные векам». Документальный фильм.

15.25 «Мамина школа». 15.55 «Знай и умей». Передача для юных техников.

16.40 «Поет Мустафа Абасия» (Бангладеш). 16.50 «Сила жизни». Документальный фильм о Доме-музее В. И. Ленина в Горках Ленинских.

17.50 «Вместе дружная семья». 18.20 Мультфильм.

**Кемерово.**

18.30 «День за днем». 18.45 «За расточительство энергии — к ответу».

19.00 Киножурнал. 19.10 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Бригадный подряд в промышленном строительстве.

19.40 «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 9-я серия. 21.00 «Время».

21.35 Эстрадная программа.

22.15 «Сегодня в мире».

22.30—23.00 Программа документальных фильмов.

**ВТОРНИК, 26 января**

**Передачи ЦТ.**

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Поззия». Назыв. Хичмет.

9.45 Музыкальный фольклор народов СССР.

10.25 «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 9-я серия.

11.45 Новости.

14.15 Новости.

14.35 «Сельские будни». Программа документальных фильмов.

15.30 Международный турнир по фехтованию. «Московская сабля».

16.15 К национальному празднику Индии — Дню Республики. Кинопрограмма.

16.45 Концерт художественных коллективов Индии.

17.30 К. Тренев. «Любовь Яровая».

18.15 «Веселые нотки».

**Кемерово.**

18.30 «День за днем».

**Передачи ЦТ.**

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Человек и закон».

19.30 «Мелодии старой мельницы». Премьера фильма-концерта.

19.50 «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм, 10-я серия.

21.00 «Время».

21.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина.

23.00 «Сегодня в мире».

23.15 — 23.45 Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. «Уралочка»—«Динамо» (Москва).

СРЕДА, 27 января

**Передачи ЦТ.**

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Дивногория». Документальный фильм.

9.25 «Когда сбываются мечты». Фильм-концерт.

10.20 «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 10-я серия.

11.30 Новости.

**Перерыв до 13.30.**

**Кемерово.**

13.30 «Школа животноводов». «Молочная продуктивность коров и основные методы ее увеличения».

Концерт.

**Передачи ЦТ.**

14.15 Новости.

14.35 «В семье единой». Программа документальных фильмов.

15.20 «Русская речь».

15.50 «Отзовитесь, горнисчи!».

16.20 «Учителю — урок музыки». Ведет передачу Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, композитор Д. Б. Кабалевский.

17.35 «Такие университеты не забываются». Телеочерк.

18.05 Концерт народного мужского вокального ан-

самбля «Шахтерские голоса».

**Кемерово.**

18.30 «День за днем».

**Передачи ЦТ.**

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Мы строим БАМ».

19.45 «Валентин Катаев. Страницы творчества». К 85-летию со дня рождения.

21.00 «Время».

21.35 Концерт мастеров искусств.

22.45 — 01.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». (Впервые (23.00)—«Сегодня в мире»).

ЧЕТВЕРГ, 28 января

**Передачи ЦТ.**

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Песни П. Майбороды». Фильм-концерт.

9.45 «Отзовитесь, горнисчи!».

10.15 «Клуб кинопутешествий».

11.15 Производственная гимнастика.

11.45 Новости.

**Перерыв до 14.10.**

14.15 Новости.

14.35 «Доброе имя». Документальный фильм.

15.05 «В. Шекспир». Передача 1-я.

15.50 Выступление ансамбля скрипачей «Кантанена»

Дворца культуры завода ВЭФ.

16.25 «Шахматная школа». Класс начинающих. Дебюты.

16.55 Концертный зал телестудии «Орленок». Выступление детского хора телевидения и радио Узбекской ССР.

17.40 Ленинский университет миллионов. «Культура для масс и массовая культура».

18.15 «Животноводство — ударный фронт».

Кемерово.

18.30 «День за днем».

**Передачи ЦТ.**

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 Концерт советской песни.

В день десятилетнего юбилея нового Всесоюзного комплекса ГТО на центральной усадьбе совхоза «Улановский» состоялась спартакиада, посвященная 60-летию образования СССР. дители районных соревнований, так и молодые спортсмены. По итогам многочасовых поединков чемпионом совхоза стал представитель старшего поколения Т. Шаполов.

Первое место в турнире гиревиков осталось за кочегаром В. Копытовым. Среди волейболистов не было равных команде шоферов, капитаном которой является лучший игрок сборной Т. Никифоров.

Много участников соревновались в подледном лове рыбы, но рыбакское счастье было благословлено на рабочем совхоза Н. Болботу, который и стал чемпионом в этом интересном виде спорта.

Одним из самых увлекательных мероприятий в программе спартакиады был конкурс шоферов. На победу претендовало много опытных водителей. Однако в ходе конкурса стало ясно, что тон задает молодежь, которая хорошо подготовлена теоретически и практически. Только в последний момент строгое жюри определило лучшего

шофера, им по праву стал А. Козлов.

Чемпионам и призерам были вручены дипломы, грамоты и ценные подарки. Многие рабочие, учащиеся выполнили нормативы Всесоюзного комплекса ГТО.

Успешному проведению спартакиады предшествовала большая подготовительная работа, в которой активное участие приняли А. Марковцев — инструктор-методист по спорту, Н. А. Шарин — председатель рабочего комитета. Большую помощь организаторам оказали партийный комитет и администрация.</